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Az amerikai magyar s&gi¡¿bizottság jó­
voltából Budapesten naponta nyolcvanezer 
gyermek kap egy liter tej tápértékének megfe­
lelő ingyen ebédet. Ez az akció hónaponkint 
százezer dollárba kerül, ami még Amerikában is 
nehézségekkel jár, különösen magyarok között, 
akik nincsenek egységesen megszervezve. A 
mozgalom kis arányokban indult meg. Néhány 
lelkes newvorki magyar, köztük Barna Berta­
lan, gróf Csáky Kálmán, Somlyó Amold, Bér- 
kó D. Géza, dr Horn Ferenc, K iss Emil, Kész­
let József, Márk Lajos, Cukor Mór, Schenck 
Károly és mások, annak hírére, hogy Budapes­
ten a gyermekek ezred éheznek, barátaikat sző­
kébb körű értekezletre hívták egybe, amelyen 
rövid tanácskozás után a jelenvoltak nyomban 
huszonötezer dollárt adtak össze a budapesti 
gyermeknyomor enyhítésére. A kiküldött végre- 
hajtóbiziottsiáig órinuke&éeffco lépett a Hoover bi­
zottsággal és információt kért arra nézve, hogy 
milyen összegre volna szükség a  hudapesti 
gyermekek táp!állására. A válasz az volt, hogy 
a budapesl gyermek akció tíz h ónapon keresz­
tül egy millió dollárba kerülne. Ez nagy összeg 
volt, de a mozgalom lelkes magyar vezetői nem 
rettentek vissza a nehézségektől. Barna Berta­
lan, a (newyorki Gerbeaud), tízezer dollárt 
adott e célra, Keszler József húszezer dollárt, 
Kiss Emil ötezer dollárt, Schenck Károly ötezer 
dollárt e igv a  ¡gyűjtés nagyobb arányokban 
megindult. Barna Bertalan a bizottság nevében 
kijelentette, hogy a szükséges pénzt elő fogják 
teremteni. S ezzel megkezdődött m  amerikai 
magyarok fáradhatatlan munkássága a nemes 
cél érdekében. A Hoover-bizottság maga is hu­
szonötezer dollárt ¡szavazott meg az akciónak s 
egyes magyarbarát amerikaiak tekintélyesebb 
összegekkel járultak a gyűjtéshez, de a szük­
séges pénzek javarészét, talán nyolcvan százalé­
kát, a magyarok adtiík össze.

Különös elismerés illeti a hizot ság elnökét, gyarok adják a nemes célra a pénzt, de amerikai 
Barna Bertalant, aki lankad ást nem ismerő műn- szervezőképesség és üzleti érzék biztosítják a sí­
kossággal és folytonos áldozatkészségével fényes kert.
példáját ad munkatársainak. A gyűjtés sikerében 
nagy része van a gróf Széchényiné-V anderbi.lt 
Gladys elnöklete alatt álló hölgybizotiságnak, 
amelynek vezető tagjai Józsika Herczég Imrédé, j 
Kauser Alice, Festetics Rudolf grófné, Somlyó 
Arnoldné, Ellisun Ilona, Márk Lajosné és Berkó
D. Gézáné, akinek ötletei és lelemény essége min­
dig újabb és újabb utakat mutat a hölgybizctt- 
ságnak sikeres működése kifejtésére.

A magyar papság is lelkesen felkarolta az 
eszmét és Harsányt László, Huenegardt Jáno#, 
Kovát& Frank tisztelete© urak, valamint Marcsin- 
kó József és Szmolingr Albert római kathofikus 
lelkészek ernyedetlen feuzgósággal gyűjtenek hí­
veik között.

A mozgalom természetesen túlterjedt New- 
york határain s nemzetivé vált. Chicagóban, Cle- 
velandban, Detroüban, Bridgeporten, Passaicon 
és egyebütt a magyarok meleg szeretettel buzgól­
kodnak azon, hogy a budapesti gyermekakcióhoz 
szükséges nagy összeg együtt legyen. Készpénz- 
adományokon kívül teaestélyek, színházi előadá­
sok, hangversenyek, hálok és egyéb mulatságok 
rendezésével iparkodnak elősegíteni a gyűjtés:. S 
inig igv Amerikában szélfeében-hosszóban folyik 
a gyűjtés munkája, Budapesten naponta nyolc­
vanezer gyermek kap pompás és ízletes ebédet. 
Én bejártam az itteni iskolák nagy részét, vol­
tam a konyhákban, láttam a budapesti gyermek 
szemeinek boldog megvillanásat, amikor elóbük 
tálalták az ízletes eledelt s nyugodt lélekkel 
mondhatom, hogy Richardson k '.pitány vezetése 
mellett minden a légiókéiecsebb rendben, kifo­
gástalanul megy végbe. Richardson kapitány 
amerikai megbízásból már ötödik éve tervez Eu­
rópa különböző részeiben hasonló jótékonysági 
akciókat. Ügyességénél, tapasztalásánál és ráter­
mettségénél fogva Richardson kapitány erre a 
munkára predesztinálva van. Az rmerik.'i ma-
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